

长垣市供电公司

开展春季客户大走访活动

封丘县供电公司

“激光炮”精准清障 助力电网安全运行



本报讯 “感谢供电员工上门服务,你们的供电服务真到位!”日前,长垣市供电公司城区中心供电所工作人员来到该市黄河社区等地,开展春季客户走访服务活动,帮助用户解决用电方面的问题,促进营商环境的进一步优化(如图)。

在活动中,工作人员向群众发放安全用电宣传传单,耐心倾听并解答每一位群众在用电过程中提出的疑问以及处理办法,积极了解群众在用电方面的需求,指导客户节约用电以及在家用电器使用方面应该注意的事项等。工作人员还帮助客户排查家中的线路隐患,更换破损开关、插座等,切实保证群众安全用电。

同时,该公司通过台区经理网格化负责制、客户经理跟踪服务等措施,走访了解工商业客户的用电状况,面对面沟通,了解用电需求,为客户出谋划策,提供分析服务,引导客户避开用电高峰时段,倡导经济用电、安全用电。与此同时,他们还帮助企业开展供用电设施巡视检查,及时消除安全隐患,保障企业的安全用电,并广泛征求企业客户对供电服务的建议,发放供电服务卡,宣传讲解“网上国网”等快捷服务平台,通过微信群、电话等多种方式为客户提供优质、方便、规范、真诚的供电服务。

下一步,长垣市供电公司将持续推进辖区台区经理和客户经理负责制,构建“全过程、全方位、全天候”的服务体系,采用“线上+线下”的方式,对重点客户实行“一对一”全天候服务,高效响应客户用电需求,筑牢人民群众安全用电防护网,服务企业高质量发展。(何书乾 杨凯文/图)

本报讯 日前,在35千伏西线线路通道清理现场,封丘县供电公司首次利用激光炮技术开展线路通道障碍清理(如图)。该技术成功运用,不仅降低了人员作业风险,还提升了线路精益化运维水平,对保障线路安全稳定运行具有重要意义。

在清障现场,运维人员通过激光炮发射一定波段激光,再使用遥控器操控激光聚焦到需要清理的障碍物,伴随着“滴滴”声响,树枝开始灼烧掉落,树障的清理工作也随之完成。

此次使用“激光炮”成功清除树障隐患,不仅体现了封丘县供电公司在应对线路隐患方面的快速反应和专业能力,也标志着该公司对智能电网运维的探索与实践取得了重要成果。(靳运东 文/图)



无人机巡检助力配网提质增效

本报讯 日前,卫辉市供电公司运维部、卫北中心供电所员工利用无人机对10千伏太虎线进行巡视,发现线路隐患并及时消除,确保电网安全稳定运行。

自卫辉市供电公司配网隐患大治理专项行动开展以来,该公司结合辖区内配网实际情况,充分利用无人机巡检优势,加大隐患排查力度。采取“人巡+机巡”模式,对辖区配网线路逐线逐杆巡视,详细记录线路运行状况及线路通道变化情况,并对巡视结果进行全面分析和评估,及时上报处理设备安全隐患,切实做到准备充分、过程严谨、不留死角,高质量开展春检工作。

“卫辉市有多条配网线路位于太行山区,林木植被覆盖率非常高,以往经常要爬高上低不说,有时还看不清故障点。现在只需要让无人机按照设定好的定位路线飞行,根据屏幕上不同的颜色变化就可以直观的判断线路是否出现故障,方便太多了。”卫辉市供电公司运维部飞手孔德良说。

截至目前,卫辉市供电公司2024年共组织8次无人机集中巡检,出动巡检组成员32人次,无人机飞手3名,累计发现隐患12处。下一步,卫辉市供电公司将继续推进配网隐患大治理专项行动,勤排查、“揪”隐患、早治理,确保配网运维提质增效。(张琳 吕金恒)

获嘉县供电公司 多管齐下 维护树线和谐

本报讯 日前,获嘉县220千伏Ⅱ获新线24号至25号杆塔之间,获嘉县供电公司输电运维人员向在此种树的村民讲解线路保护知识,全力维护树线和谐。

为强化电力设施保护力度,获嘉县供电公司多措并举,确保辖区电力线路安全稳定运行。一是建立联合防控机制。提请县发改委下发《关于建立获嘉县电力线路通道联合防控工作机制的通知》,与公安、住建、城管、自然资源、生态环境等单位联合防控,将线路通道保护工作前置于林地审批、绿化规划、环评审批中,并为打击威胁电力线路通道安全的违法犯罪行为提供执法依据。二是强化线下运维保护。适时利用“人巡+机巡”模式,加大对电力设施的巡查巡视力度,强化防外破治理和线路走廊障碍清理,发现违规种树行为立即予以制止,必要时下达隐患通知书并责令限期整改。三是全面开展宣传科普。输电运维、一线站所等巡线人员以《中华人民共和国电力法》《电力设施保护条例》《河南省供用电条例》等电力设施保护相关知识为主要宣传内容,在沿线村庄、重点社区、苗圃基地、城郊公园等处加强走访宣传,通过架设宣传展板、发放宣传页、栽立警示桩等形式加强知识科普,全面提升辖区群众的自我防范意识和电力设施保护意识。

3月以来,该公司已发放电力设施保护主题宣传页560余份,发现并及时处理树线矛盾、线路异物、违规搭建等隐患38处,有效维护了树线和谐。(冯楠 王志芳)

平原滤清器有限公司 党建畅通供应链 同心协筑“共赢链”

本报讯 如何发挥央企党建工作的独特优势,通过扎实的赋能活动去“补链强链”,把供应链打造成“共赢链”?日前,平原滤清器有限公司推动基层党组织攻坚、结对帮扶,锻造出联系更紧、合力更强、质量更高的“共赢”链条。

该公司党委以“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”为主线,探索“党建+”工作模式,组织各基层党组织按照“小切口、实打实、解难题”原则,力求“+”一项实一项,“+”一项成一项。

该公司采购党支部秉持“党建共

建、业务协同、发展共促、合作共赢”的目的,着眼供应商质量、交付、成本的难点、堵点、痛点,实施“党建+”帮扶提升”。与10家供应商签订党建共建协议,拉动技术、工艺等多个部门“把脉会诊”,制定提升目标,明确团队攻关方向,安排党员一对一帮扶、点对点提升。

同时,在强链上做文章。该公司坚持把强队伍、提能力、立制度、树标杆作为关键环节,成立党员突击队,对内承接物料交付保障,对外承接供应商管理及拉动、提升。通过架构重建、专业分工打

造专业团队;通过领导干部带组长、组长带新人的阶梯型导师带徒模式打通培养通道;通过理论培训、内外审核实践培训,提升实操技能;通过跨部门专家资源协同,补齐业务短板。目前,他们策划培训课题30余项,由优秀党员协同骨干成立“技能课题成长小组”,切小培训单元,提升培训的精准化,确保培训专业化、知识技能化。在推进中采用“培训+考试+实践”的模式,力争开一课、掌握一课、技能提升一筹,为链上队伍强化提供知识体系。(李云笑 元芳)

辉县市供电公司 线路改造打响春检“第一枪”

本报讯 春天的田野里万物复苏,盎然的春意轻抚着太行南麓。日前,辉县市供电公司组织施工人员对10千伏张沿线路进行全线路改造,打响该公司2024年春检“第一枪”(如图)。

面对2024年的春检任务,辉县市供电公司高度重视,提前谋划,周密部署,精准施策,有效发挥业务核心能力班组战斗堡垒作用,为完成春检“战斗”奠定了良好基础。

本次改造张沿线路是该市及周边重要的建筑材料生产地,通过更换4.48千米高压线路,提升设备运行水平,保障电网安全稳定输出,为生产企业提供稳定强劲的电力供应,保障地方经济快速发展。

针对春检现场作业点多、参与人员多、作业环境复杂、时间跨度大的情况,现场安全管控成为春检安全管理的中中之重。该公司严格执行有关安全生产规章制度,将各项安全防护措施真正落到实处,做到各种风险



可控在控。与此同时,该公司严格要求各级安全监督人员到岗到位,及时纠正查处违章行为,积极做好防人身

伤害和误操作各项措施,保证春检安全进行。(陈璞 王鹏 文/图)

卫辉市供电公司 开展高层建筑消防安全隐患排查



本报讯 为推进高层建筑重大火灾风险整治工作,防范高层建筑配电房、电缆井火灾事故的发生,日前,卫辉市供电公司由总经理王玉华带队,积极开展高

层建筑消防安全隐患排查(如图)。为确保此项工作落到实处,卫辉市供电公司成立高层建筑等场所涉电消防安全隐患排查治理领导小组和工作

小组。由该公司领导亲自督导,运维、营销等相关部门负责高层建筑等场所涉电消防安全隐患排查治理的各项日常工作,并根据各小区高层建筑的用电负荷特性、投运年限、不同风险等级,精确分析往期故障报修特点,制订相应排查方案,组织技术人员重点对用户供电方式、应急电源设备、电气设备定期实验、电缆沟井封堵、安全警示牌安装、电动车违规接线充电、停电应急预案是否符合实际进行逐一摸排,协助用户建立“一患一档”问题清单,督导用户切实做到安全隐患早发现、早整改,并为用户整改方案实施提供全方位技术支持。与此同时,该公司供电服务员工还协同物业人员向小区居民宣传普及安全用电知识,着重提醒居民不私拉乱接、不飞线充电、家用电器及时断电,引导大家安全规范用电。

截至目前,卫辉市供电公司已完成160栋高层建筑小区的用电隐患排查工作,对8家小区物业下发整改通知书,帮助小区物业处理隐患36例。(张琳 贾献文/图)

古亢村驿与火神庙及马号碑(下)

亢村镇水系发达,水聚集的低洼南方叫塘,北方叫坑。盐店坑、营坑、大西坑、东坑、南坑、北后地坑、三角坑、马号坑等众多水坑和镇上当地人称作海濠的一条曲折河流相连接,从而组成一个有生命的活水水系。

古亢村驿位于马号坑前,柳树影,波光粼,一般旅客只能住在驿站外的私人旅舍,而进入驿站大棚门内的不是达官贵人,文人墨客及富商贾因身份象征可以经确认后可以在驿站里边。驿站正中设有诗板叫作诗牌,供过往行人题诗,现摘抄一些明清各时代的诗歌以供欣赏:

明弘治年间,南京吏部尚书是和王阳明分庭抗礼的学者罗钦顺(1465年~1547年),时称“江右大儒”。他28岁中进士,1512年9月15日,在亢村驿作《渡黄河》。当时属于黄河二次南迁后当地经济非常萧条的一种景象。内容如下:“汀树风微水不波,急催轻棹过黄河。河流曲折浑无定,凭杖植翁涉历多。”《亢村驿》诗云:“过却黄河走退滩,人烟寥落北风寒。亢村有驿无完榻,聊托羸躯一夜安。”另有无名氏诗云:“杖策渡河来,止舍河堤下,袁柳当其门,荒芥生在瓦。”“黄河岸头多客船,大堤小堤杨柳烟,中有少妇能具餐,曾随掩馘余双篋。刘草词我板上马,牵攀挂我腰上带。客舍金钱真自惜,那堪一餐炉头言。”

田榕(1686年~1771年)号南村,贵州人,清康熙50年中举人,后官至内閣中书,多次入住亢村驿,其《鹤山堂诗抄》各卷都有诗记。卷一《亢村道中》诗云:“霞深细雨湿轻尘,骑坐疲驴笑跨巾。柳暗花明村径曲,孤帆望里认天津。”卷三《马上偶成绝句》诗云:“春光九十到匆匆,火迫天桃逗小红。破帽残衫酒旗市,那能容易向东风。”卷六《亢村驿·寒食节前》诗云:“衔杯驿馆斜晖醉,柳絮茅檐花正飞。回首渡河一惆怅,洗凝未试鲤鱼肥。”卷九《渡河宿亢村野》诗云:“黄河落天来,万里东崩奔。游子背乡县,艰虞安可论。浊浪漫漫鸱首,惊飙捲捲蓬根。仰望望鸱首,俯视秃鸱翻。挂帆不须烦,性命喜复存。那古美味香,那得髓盘餐。黯黯颓云乱,潺潺暮雨寒。仆马倒泥滑,风涛抢梦魂。茅店一田亩,领倒酒一尊。”卷十《亢村记事》诗云:“如弦大道芥泥涂,绕径穿林几日晷。柳阴浓翠梨枣熟,乞浆长自笑征夫。”

张船山(1764年~1814年),四川遂宁人,名问陶,号船山,清代杰出诗人、书画家,清乾隆翰林院检讨,江南道监察御史,吏部郎中,莱州知府,其父为文华殿大学士兼吏部尚书。他的《船山亢村驿题壁诗》诗云:“故园青天上,中原苦问津。林林河北树,草草剑南人。冷落尽花晚,飞扬没骨尘。亢村风土熟,皓汗不成春。”张船山一生多次来往于四川与北京之间,此诗据考证为1798年春从四川返京途经亢村驿而作于壁间的一首诗。因为此诗属于名人诗作,在壁间保留的时间很久。

1802年4月12日,亢村驿又迎来一位著名学者,他就是京州府的张澍(1776年~1847年)。张澍19岁中举人,23岁中进士,为翰林院庶吉士,历任贵州屏屏、四川屏屏、江西永新知县,道光十年辞官。当张澍在驿站看到自己仰慕的船山大哥题诗后,就提笔相和,诗名为《渡河宿亢村》:“黄河流曲折,径渡未迷津,西笑长安地,南征落笔人。关山多雨雪,巴蜀正沙坐。我已征途人,看看过小春。几度劳商曲,今兹尚问津。佳哉日夕气,老矣眼中人。北顾思豪杰,东华蒙软尘。拂诗红袖未,下里愧阳春。”这是张澍26岁任贵州玉屏县知县上任途中在亢村驿入住时写的,诗中充满了对自己才华无处施展的悲观情调。诗人性格耿直,自中进士以来在官场上处处受人排挤打压。他的这首和船山的诗大意是:你老前辈已经不错了,比起我现在的处境你知足吧。

另补记张澍《黔丛书》第二集第七册《渡黄河一首》(作于亢村地浮,诗云:背风旋折溯中流,南北苍茫大地浮。愤见云烟人海阔,忘机不董小於鹤。”

林则徐1819年(清嘉庆二十四年五月二十三日)从京城赴昆明过亢村驿时也有一首非常著名的《渡黄河二十四韵》,诗云:“亢村馆前月影红,平明客路逢罡风。河滑津吏走相告,问渡不得移半分。值什贪眠立欲仆,响午倦眼先朦胧。顾余衔命那敢息,离席辗转循五中。却忆家居岐海上,驶舟快若驱神骢。潮儿踏浪本习惯,天吴游戏份溟濛。馛来行旌历两戒,遽卢托迹皆飘蓬。临流不嗟公竟渡,有船先唱吾欲东。况荷主恩饬乘传,纵有天险天无穷。七十八洲九折坂,此际蹙足非人雄。有谋能绝河伯妇,有书能达龙王宫。刑性投笔亦徒尔,涉川所恃信与忠。命舆遄行历河浒,但见巨浸摇长空。焚香再拜心默许,愿回狂飚征帆通。岂真阻石尤渡,聊复驱役黄头童。鸣铎叠鼓促解缆,正襟危坐看推篷。霎时顿觉风力软……”

林文公《滇黔纪程》记:二十五里至淇县,过比干墓,至卫辉府,至新乡县,至亢村驿,二十里至王禄集黄河,至荥泽县,至郑州……

明朝著名书法家、官至礼部尚书太子太保的董其昌也写有一首《七言律诗》,诗云:“亢村自昔产人豪,吏部文章北斗高。卿月辉辉膺异数,晨星落落此同袍。壮猷不尽汾阳意,雅量甯虚郭泰褒。闻说还丹有真诀,不令青鬓点霜毛。”这首诗无疑的是西亢村。

驿站题壁亦是古代文人骚客在旅途途中抒发心志、交流感情的一种特别形式。在中国古文学史上,他们历来与邮驿驿站有着不解之缘。通过驿站来抒发自己的心境与情感,诉说人生冷暖喜悦,他乡风土人情世故,以及浓浓的思乡之情。驿站对我国古代社会文明的发展有着深远的意义,它是人类历史的瑰宝,也是世界文化遗产的一部分,客观上起到了文化交流与传播的作用。

亢村有着2000多年历史,而这样一座有着元明清数百年历史的文化名驿,由于历史的变迁及京汉铁路的开通而逐渐湮没于历史的尘埃之中,慢慢地被人们所淡忘。京汉铁路竣工后,以亢村命名了一个火车站,这可是全国铁路唯一一个以古驿站命名的火车站了。(地名故事编辑部整理)

